

FORMAS DE SUSCRIPCIONES
En cada parroquia. 1 pta.
ANUNCIOS
1.º plazas 3-20 pta. paradas
2.º id. 1-10 pta. paradas
3.º id. 0-25 pta. paradas
4.º id. 0-10 pta. paradas
ESPECIALES SECCIONES 1 pta.

SE DEVOLVEN LOS ORIGINALS
Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Edición especial 10 céntimos

Todos los suscriptores que cotizan la suscripción Anual en el año 1915 se beneficiarán de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 15 del mes siguiente.

Número especial 10 céntimos

Quien disponga de tiempo y de espacio para ocuparse detalladamente del debut de esta compañía, que anoche obtuvo un gran éxito.

El cartel lo componían tres obras de notable maestro Penella.

La más de los bocetos representaba a primera hora en la que lució su gracia Blanca Pozas y su valiente Juanito Martínez.

Dos más se puro en escena «Las nubes latinas», obra concordadera en Alicante, pero que anoché asistimos a su estreno; tal fué la impresión que en el público produjo la representación de la revista de Maestro Vences.

Blanca Pozas, las señoritas Samaniego, Silvestre, Sánchez y Ruiz y los señores Martínez, Marín Guillén y Sánchez, rayaron a incomparable altura, logrando con su encantadora labor, un conjunto admirable.

A 6'30' hora se estrenó la revista de gran espectáculo «Moncayo y Penella», titulada «El amor de los amores», una de esas obras que presentan un personal numeroso y un decorado exquisito; sin estos dos elementos, no hubiera tenido la revista estrenada anoche el éxito que obtuvo y con esto no queremos decir que la obra esté exenta de gracia, ni sea un esperpento literario; nada de eso. La obra abunda en situaciones súplicadas de chistes.

La música del maestro Penella es alegre y frívola, como corresponde a una revista de este género, se repitieron varios números entre ellos una jota muy original y una marcha muy española y muy vibrante.

La legión de artistas que tomaron parte en el desempeño de esta obra, cumplieron como buenos y corecharon a undantes palmas.

Se distinguieron notablemente Blanca Pozas, las señoritas Samaniego y Méndez y los señores Marín, Martínez, Ramírez, Tullén y Lumbier.

La obra tiene un final originalísimo y muy aplaudido, teniéndose que levantar varias veces el telón.

De Torreagüera

Memento de simpatía

Con motivo de haber sido elegido concejal del ayuntamiento de Murcia don Manuel Escudero Galvez, persona que goza en esta de numerosas simpatías, puede decirse que el pueblo en masa desfiló anoche por su domicilio, celebrando la satisfacción producida en él por el cargo a que ha sido elevado el señor Escudero y felicitándole cariñosamente.

La laureada banda de música de este pueblo se estacionó frente al domicilio del nuevo concejal obsequiándole con una serenata.

El señor Escudero correspondió a las pruebas de consideración y cariño de sus vecinos obsequiándoles con dulces, licores y habanos.

Nuevamente enviamos nuestra felicitación al querido amigo.

Correspondencia

DEFUNCIÓN

Ha dejado de existir en esta ciudad el antiguo y acreditado comerciante de esta plaza, y buen amigo nuestro, don Joaquín Martínez Teruel.

General sentimiento ha producido esta desgracia pues el fallecido era uno de esos hombres de quienes se podía decir que no tenía más que

EN LOS EXPLORADORES

Conferencia de D. Francisco Frutos Valiente.

Al anuncio de que la conferencia que había de celebrarse ayer como rebando en el Club de los Exploradores, correría a cargo del canónigo Mayor de Reyes de Toledo don Francisco Frutos Valiente, llevó un público numerosísimo ambiente, como siempre, de escuchar la oportuna palabra de nuestro paisano.

Comenzó el acto haciendo uso de la palabra D. Ríos o Codorníu, quien hizo la presentación del conferenciante.

Dice que lo hace por costumbre, pues el señor Frutos es conocido en toda España y no necesita presentación, y termina con esto porque comprende el gran interés de todos en escucharlo.

Al levantarse el eloquente orador es saludado con grandes aplausos.

Comienza agradeciéndolos y considerándolos como excesivo premio adelantado y que solo son hijos del cariño hacia él.

Dice que no va a insistir en lo mucho que desde esta tribuna se ha dicho, y se propone tratar de algunos conceptos de la sociología cristiana, fuente y manantial de la vida.

Habla de la sociedad y como la define Santo Tomás de Aquino. La naturaleza toda nos da iniciaciones de la sociedad. Dios no quiso sembrar el aislamiento.

Los ángeles, las estrellas, los planetas, los hombres todos viven a sociados.

El fin es lo más importante en la sociedad. Este especifica las varias sociedades; y así es sociedad religiosa, eclesiástica, comercial e industrial o civil. El fin de la sociedad es una cosa noble y digna.

Dentro de la sociedad se busca la consecución de un fin; en la civil se busca el orden y la paz y se consigue satisfaciendo las necesidades a que tienen derecho los asociados.

Se debe buscar ese fin para uno propio; pero también para muchos semejantes.

De aquí se llega al estudio de los medios sociales para conseguir el fin.

Estudio alguno de estos medios en la sociedad civil y considera los principales la justicia y la caridad.

Habla en docentes párrafos de la práctica de la caridad y la justicia.

Refiere a la reciente Pastoral del Cardenal primado, llamando la atención sobre estos dos elementos importantes en la sociedad.

Hay que buscar la justicia, y como complemento la caridad. Como resultado viene la paz.

Los esfuerzos individuales y las energías resultan ser moderados.

Habla del concepto de la autoridad tal y como hoy se entiende entre nosotros, y las distintas clasificaciones que se hacen de ella.

Misión de la democracia y dice que tiene su cuna en la Iglesia, y el concepto de la autoridad de ella nació.

Los que tienen la autoridad son para los pueblos y así Jesús lo dice a sus apóstoles y al pueblo.

Misión de la disciplina de la fe, de la convivencia de la Iglesia en todos los regímenes.

Los hombres no serán integros queriendo fecundar una moral sobre el egoísmo y volviendo la espalda al Señor.

Sobre este concepto tiene un párrafo bromatísimo, que es ovacionado.

Refiere al Centenario del Cardenal Cisneros, celebrado hace unos días, y dice que aquel fraile gobernó con un gran secreto. Mucha gente se preguntaba como un fraile gobernaba maravillosamente a los 60 años; y es que Cisneros amó al pueblo y a los hombres y los tuvo como hermanos defendiendo los derechos de los parias, y sin hacer ejército y escuadra formidables, y no emitió jamás guerra ofensiva.

El cincuenta de Cisneros fué fusta y tré también una mística escuela de Job, para que llegaran sus semejanzas al cielo.

Tiene párrafos elocuentísimos, hablando del hombre y de la fuerza que en él ha puesto Dios.

Practicando las enseñanzas del bien, se puede hacer Patria. Hoy está deshecha y hay que redonarla.

El esfuerzo para ello ha de derivar de lo alto, pero mucho debemos poner nosotros. Hay elementos para resucitar. No queremos convertirnos en polvo; el espíritu quiere recogerlos.

El impedimento no está por la parte de Dios, tampoco está en nuestro cristiano y noble pueblo. Está en los agentes intermedios.

Solo espera el empuje que ha de alentarte. Todos debemos ir a ello.

Cuando lo vais rehacer, una sonrisa se dibujará en vuestros labios y esa sonrisa significará que sois iguales de la Patria en que nacisteis, y de la inmortalidad que os recogió.

Una ovación estruendosa y vivas a don Francisco Frutos, coronaron la hermosa conferencia de nuestro ilustre paisano.

Fiestas religiosas

Horario de los actos que ha de celebrar la Ilustre y venerable Congregación de la Vela y Alumbrado a Je de Sacramento en Santo Domingo el día 18 de los corrientes, último de las fiestas jubilares.

A las siete y media de la mañana misa de Comunión general, que se celebrará el M. I. Sr. D. Julio López Maymó, Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

A las diez misa de Pontifical, precedida del canto de None; siendo celebrante nuestro Señor. Y Reverendísimo Prelado, estando en cargo del sermón el M. I. señor don Francisco Frutos Valiente, Dignidad Mayor de Reyes de la Santa Iglesia Primada de Toledo. A su terminación se dará la Bendición Papal, concedida por Su Santidad con motivo de estas extraordinarias fiestas.

Además habrá misas en igual forma que los días anteriores, las que, como la Estación, se aplicarán por los Congregantes vivos y difuntos.

A las dos y media de la tarde, Visita al Santísimo Sacramento, y continuación o emotiva procesión Eucarística, cuyos detalles se publican en otro lugar. A su entrada se cantará el Himno Eucarístico y solemnre Te Deum, terminando con Benédiction con el Santísimo y Reserva.

Las obras musicales que se ejecutarán este día serán las siguientes:

En la misa de Pontifical, del maestro Pérez. Por la tarde, Te Deum y Reserva. «Tantum ergo», de Gálvez.

Los hombres no serán integros queriendo fecundar una moral sobre el egoísmo y volviendo la espalda al Señor.

En la misa de Pontifical, del maestro Pérez. Por la tarde, Te Deum y Reserva. «Tantum ergo», de Gálvez.

A los congregantes de Vela

Las muchas ocupaciones que han pasado y pesan estos días, sobre los individuos del Capítulo y los dependientes de la Congregación, han impedido clara práctica següente a cada uno de los señores congregantes a la solemnísima procesión eucarística que saldrá esta tarde a las tres de la Iglesia de Santo Domingo por la Capilla del Rosario.

Los Seminaristas de San Fulgencio y San José, se reunirán, ya vestidos de obispeliz, en la Capilla del Rosario.

El clero regular y secular en la sacristía, excepción hecha del clero Catedral que, una vez vestidos de pluviales en la sacristía, o usarán el Presbiterio y parte de la nave central.

Las autoridades ocuparán la nave central en los sitios destinados al efecto.

Al regreso, las congregaciones de señores se colocarán, por el orden que vaya entrando, en la Capilla del Rosario, menos los señores que llevan las respectivas banderas o estandartes en la parte exterior del presbiterio, en semicírculo, a fin de que las banderas de las secciones de la Adoración Nocturna puedan verificarse en el momento solemne de la bendición con el Santísimo.

Los seminaristas se colocarán en la nave del lado del Evangelio, junto a la capilla de San Ignacio. El clero regular y parroquial, en la nave central; el Ilmo. Obispo catedral en el Presbiterio; las autoridades en los sitios que tienen designados en la nave central.

Carrera de la Procesión: Plaza de Santo Domingo, dando vueltas al jardín de la misma; Príncipe Alfonso, (Traperi); Sotillo; Plaza del Cardenal Belluga; Fusteris; Contraste; Plaza de Santa Catalina; Pasteri; Trepas; (último trozo), al Colegio de Jesús María; y desde este punto, pasando por frente al Convento de Santa Clara, se dirigirá por la Avenida entre las Escuelas Graduadas y el Teatro Romea, a entrar por la puerta principal de la Iglesia de Santo Domingo.

Se espera de la piedad de los fieles por cuya calle haya de avanzar la procesión, que durante todo el día tendrán adorados con colgaduras los balcones de sus respectivas casas.

Murcia 17 de Noviembre de 1917.

Los altares

Los que se han preparado para la solemne procesión eucarística, que ha de poner término a las solemnísimas fiestas jubilares que se están celebrando en Santo Domingo, en conmemoración del primer centenario de la creación canónica de la Congregación de la Vela, se hallan situados en los puntos siguientes:

El primero, en la puerta de la Capilla pública del Palacio Episcopal, en recuerdo de haberse puesto en ella la primera Vela en 1.º de Enero de 1818. Orienta la magnífica escultura de Santo Tomás de Aquino, obra del inmortal Salzillo, restaurada para estas fiestas, y estarán encargados de su adorno los alumnos del Seminario de San Fulgencio.

El segundo, en la puerta de Santa Catalina, en cuya iglesia se puso la segunda Vela el día 4 de Enero de 1818. Orienta la hermosa imagen de Santa Clara de Asís, y están encargados de su adorno los alumnos del Seminario de San Fulgencio.

El tercero se instalará en la plaza de Jofré, ostentando bajo artístico templete la imagen de San Pascual Baylón y correr su adorno a cargo de los alumnos del Colegio de Vocaciones eclesiásticas de San José.

El cuarto se instalará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El quinto estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El sexto estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El séptimo estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El octavo estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El noveno estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El décimo estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El undécimo estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El duodécimo estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El décimo tercero estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El décimo cuarto estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El décimo quinto estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El décimo sexto estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El décimo séptimo estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El décimo octavo estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El décimo noveno estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y alumnas de dicho colegio.

El décimo décimo estará en la puerta del Colegio de Jesús María, con la imagen de San Ignacio de Loyola, estando encargadas de su adorno las Religiosas y

amigos. Su carácter franco, su bondad y sus simpatías habíanle granjeado el aprecio de cuantos la trataban.

Todo ello quedó demostrado en el acto del entierro que se verificó en la tarde de ayer en la iglesia de Santa Catalina; al acto asistió un número considerable de personas de todas las clases sociales y puede decirse que el Comercio en pleno.

A su afligida esposa doña Blanca Bagleto Córdoba; hijos doña Josefina y doña Juana; hijos políticos, y demás familia acompañaron de los más veras en la pena que en estos momentos la agobia.

Por los teatros

Ortiz

El juguete cómico en tres actos estrenado noche en el teatro Ortiz «El rayo» original de los señores Muñoz Sica y López Núñez, constituyó un gran éxito de risa.

Era de esperar que así fuera, pues en Madrid se está representando más de dos meses sin cesar y a sus afortunados autores se les prepara un homenaje.

Situaciones naturalísimas, chistes de buena ley, hay en abundancia en «El rayo».

La obra está basada en los apuros de un señorito juerguista, que para esquivar los furores de su padre, se casa secretamente y para ayudarse a salir del lío en que se ha metido, la Provincia le envía, por medio de un «rayo», una comisión de ómnibus de la legua, que ordena una trama graciosa para en tal de resolver el problema de las subversiones, y salver del compromiso a juerguista.

La obra fué reida sin cesar; y podemos decir sin temor a equivocaciones, que es uno de los éxitos mayores de risa que se han conocido.

Los intérpretes estuvieron todos dentro de sus papeles, escuchando muchos aplausos, especialmente el señor Selsa, que en su papel de «Gutapercha», estuvo graciosísimo; siendo objeto de grandes aplausos.

«El rayo» ha de proporcionar buenas entradas al Ortiz.

Circo

Continúa viéndose este teatro favorecido por el público, que aplausos de todas las noches el programa de películas que prepara la empresa.

Para esta noche se anuncia el estreno de la grandiosa película en transportes y 1.500 metros titulada «La gran herencia».

Para el día 24 se anuncia el estreno de los episodios primero y segundo de la colosal ésta, que lleva por título «El peligro amarillo» que ha obtenido en Madrid un resonante éxito.

Otras películas de gran espectáculo prepara la empresa para breve plazo y seguramente han de llamar la atención.

Gobierno Civil

El parque de ministros de Cartagena anuncia concurso de compras de artículos y lavado de ropa para el día 5 de Diciembre próximo.

El juzgado de instrucción del Arsenal de Cartagena llama al pro fugo de la Armada José Martín Elmedo.

Sé ha ordenado el ingreso en el hospital de la enferma Antonia Quiñones García.

Se ha dispuesto ingresar en el manicomio provincial de la presunta demente Juana Beltrán Cuadrado vecina de Murcia y Miguel Rojo Caro de Cartagena.

En breve se reunirá el gremio de cabreros para reconstituir la sociedad nombrar justa directiva y aprobar el reglamento.

El domingo se celebrará en el Teatro Circo de La Unión un mitin obrero para pedir a los poderes públicos la amnistía para todos los que sufren condena por delitos políticos y sociales.

En Gobernación

(Por telégrafo)

Dice el ministro

15 A las 11'15 n.

El señor Bahamonde nos ha recibido esta mañana, diciendo que lamenta profundamente los términos en que está redactada la carta que le ha dirigido el diputado republicano por Tortosa, señor Domínguez.

En la Presidencia
(Por telégrafo)

Dice García Prieto

17 A las 9'15 n.

El presidente del Consejo nos ha recibido esta mañana en su despacho oficial, diciendo que había estado en Palacio desapachando con el monarca.

De Palacio se dirigió al ministerio de Estado, donde recibió la visita del ministro de la Guerra, señor Cerviño, con quien celebró una conferencia sobre la instrucción militar.

Para los gastos que occasiona esta instrucción, se ha hecho la petición de un crédito extraordinario, cuyo «expte» está a falta del informe que ha de emitir el Consejo de Estado.

También asistió a la conferencia el señor Arias de Miranda, como presidente de la sección del Congreso de Extremadura, a cuya cargo corre el expediente indicado.

Después conferenció con García Prieto el señor Arias de Miranda, sobre el Reglamento que está contemplando la comisión regio de Enseñanza.

Marcelino Domingo

En el correo de esta noche ha marchado a Cartagena Marcelino Domingo.

La instrucción militar

El ministro de la Guerra señor Cerviño ha facilitado una nota a la prensa en la que dice que aparte del tiempo transcurrido, el Gobierno cumplirá con el precepto de dar instrucción a los reclutas del cupo de 1916.

Añade dicha nota que no se consentirá que nadie impunemente se astraiga a este cumplimiento del deber.

Terminal la nota diciendo que se prenderá en absoluto de recomendaciones y habilidades para evitar que se convierta en ficción tan importante acto.

Suministro de víveres

El ministro de Gracia y Justicia señor Fernández Prida ha manifestado que se propone establecer el suministro directo de víveres en los pueblos.

Los vultuertos

Una comisión de establecimientos vultuertos conferenció esta mañana con el presidente del Consejo presidente que se aporta la exportación de vinos a Francia.

Un decreto de Instrucción

Se asegura que el ministro de Instrucción pública señor Rodés, prepara un decreto equiparando la Universidad de Barcelona a la de Madrid.

Pró amnistía

La Juventud Liberal de Madrid ha enviado un mensaje al presidente del Consejo Interministerial que se concede la amnistía.

Después manifestó que anoche celebró una conferencia con Dato con el que habló de política.

Dijo también que aun no se ha decidido si la reunión que proyectan celebrar los conservadores será solamente de exministros o concierrarán a ella las minorías de ambas Cámaras.

Augura que la crisis es inminente pues los dos ministros catalanes que hay en el Gabinete, aprovecharán cualquier pretexto para retirarse del Gobierno y que enseñelos renovarán la campaña nacionalista, declarándose defraudados.

Afirmó que los conservadores seguirán en la más completa unión y que no está lejano el día en que puedan servir a la Patria.

Dijo por último, que pronto se advertirá la imposibilidad de sostener las agrupaciones circunstanciales.

Entrevistas comentadas
En los círculos políticos se ha comentado durante todo el día, las entrevistas tenidas por Cambó y los

ministros con el presidente del Consejo.

La disolución de las Cortes

Esta tarde se aseguraba que se ha convocado en aplazamiento la disolución de las Cortes, hasta fin de Diciembre próximo.

La amnistía

Ha circulado con insistencia la versión de que el Gobierno está dispuesto a conceder la amnistía por decreto.

Los Gobernadores civiles

Hasta ahora nada se sabe de cierto, respecto al nombramiento de gobernadores civiles.

Aunque se dan algunos nombres para desempeñar el cargo de gobernador, se afirma que por ahora continúan desempeñando los gobernadores, los presidentes de Audiencias.

Cambó a Barcelona

Poco tarde se ha marchado a Barcelona el jefe de los regionistas señor Cambó.

Su viaje tiene por objeto preparar el recibimiento que ha de hacerse a los regionistas gallegos que dentro de poco irán a la ciudad condal.

Altos cargos

Se da como seguro que Valgacion ocupará la vacante habida por fallecimiento de don Eduardo Rodríguez.

También se afirma que el diputado don Pablo Ramos será nombrado comisario regio de Enseñanza.

Marcelino Domingo

En el correo de esta noche ha marchado a Cartagena Marcelino Domingo.

La instrucción militar

El ministro de la Guerra señor Cerviño ha facilitado una nota a la prensa en la que dice que aparte del tiempo transcurrido, el Gobierno cumplirá con el precepto de dar instrucción a los reclutas del cupo de 1916.

Añade dicha nota que no se consentirá que nadie impunemente se astraiga a este cumplimiento del deber.

Terminal la nota diciendo que se prenderá en absoluto de recomendaciones y habilidades para evitar que se convierta en ficción tan importante acto.

Suministro de víveres

El ministro de Gracia y Justicia señor Fernández Prida ha manifestado que se propone establecer el suministro directo de víveres en los pueblos.

Los vultuertos

Una comisión de establecimientos vultuertos conferenció esta mañana con el presidente del Consejo presidente que se aporta la exportación de vinos a Francia.

Un decreto de Instrucción

Se asegura que el ministro de Instrucción pública señor Rodés, prepara un decreto equiparando la Universidad de Barcelona a la de Madrid.

Pró amnistía

La Juventud Liberal de Madrid ha enviado un mensaje al presidente del Consejo Interministerial que se concede la amnistía.

Después manifestó que anoche celebró una conferencia con Dato con el que habló de política.

Dijo también que aun no se ha decidido si la reunión que proyectan celebrar los conservadores será solamente de exministros o concierrarán a ella las minorías de ambas Cámaras.

Augura que la crisis es inminente pues los dos ministros catalanes que hay en el Gabinete, aprovecharán cualquier pretexto para retirarse del Gobierno y que enseñelos renovarán la campaña nacionalista, declarándose defraudados.

Afirmó que los conservadores seguirán en la más completa unión y que no está lejano el día en que puedan servir a la Patria.

Dijo por último, que pronto se advertirá la imposibilidad de sostener las agrupaciones circunstanciales.

Entrevistas comentadas
En los círculos políticos se ha comentado durante todo el día, las entrevistas tenidas por Cambó y los

que se proyectaba hacer a Marzo, Diciembre, hasta el día 2 de Diciembre.

Los estudiantes

Hoy han entrado a clase todos los estudiantes, reinando la mayor tranquilidad.

Los estudiantes han abierto una suscripción para socorrer a la viuda del guardia muerto durante las algaradas estudiantiles, a consecuencia de la caída desde el edificio que murió.

LA GUERRA EUROPEA

(Por telégrafo)

Resumen de operaciones

17.—A las 9'15 n.

Frente italiano

Continúa la presión simultánea e incesante al norte del Norte y el Sur y del Este al Oeste, que ha de producir la evacuación total de las tropas italianas del sector montañoso y de toda la llanura comprendida entre el Piave y el Brenta.

Algunos batallones austro-húngaros han logrado cruzar el Piave y están ya en la orilla occidental.

Todo hace suponer que Venecia no será defendida, y que las unidades italianas se retirarán a la línea del Adigio.

El progreso de los invasores desde Feltre es bastante considerable.

Las columnas que descienden por el valle del Brenta se han anclarado en el valle de Cimón, sobre este curso.

Otros frentes

Le sigue en los demás frentes es absoluta.

Lo mismo en Rusia que en los sectores que defienden los ingleses y franceses en la parte occidental, no se registran más que pequeñas escaramuzas.

En varios frentes

Informes franceses

París. Oficial.

En Courtocon el enemigo ha sufrido grandes pérdidas al acercarse a nuestras líneas.

En Spont, Quintin, Toton y Champagne, realizamos incursiones.

En Vœvre hicimos prisioneros.

Informes italianos

Roma, oficial.

Desde Asijo hasta el mar, el enemigo rechazó el ataque, sufrió grandes pérdidas.

Nuestras fuerzas contraatacan con impetu admirable al enemigo que se esfuerza en cortar la llanura por la línea del Piave.

Protegió por la artillería forzó el paso del río entre Saletuen y Seudra.

Nuestras fuerzas contraatacan, aniquilando, haciendo que se pierda a 30 prisioneros.

En varios frentes

Europa

En Pugaro se ha librado una acción terrible; al terminar el combate por la tarde el campo estaba matizadamente sembrado de cadáveres.

Capturamos 620 inclusive oficiales.

Los restantes que quedaban a la orilla del río fueron batidos por nuestra artillería.

Nuestros aviones y nuestros marines contribuyeron grandemente al éxito del combate.

Entre Roues y Ipres, se ha librado un encarnizado combate.

Al sur del lago Biénar, capturamos un oficial y 68 soldados.

En Aylette Auvergne, hicimos prisioneros.

Apesar de la nieve y del frío, las tropas austro-húngaras ganaron un combate, entre Brenta y el Piave apresando 50 oficiales y 750 soldados.

En el Piave inferior, se han librado ligeros combates por exploradores.

En el Piave superior, se han librado ligeros combates por exploradores.

En el Piave superior

dad; fui yo el que imagine de corregidas y aumentadas ciertas desgracias de la guerra; aunque fuere cosa la sección de amas de casa.

Léa, señor Director, y si se contagia de mi propio dolor dándole, por ende, publicidad, cuente en primer lugar con la gratitud eterna de un regenerado y en segundo, con el agradecimiento de s. s. y amigo q. e. s. m.

G. Romero Vizcaíno

A hacer públicas las siguientes, al bilvanadas líneas, me incitan imposiciones rotundas de mi corazón rebosante de gratitud.

Enredado en el vicio, víctima, al parecer irreductible, de las posesiones, arrastraba mi vida en flor por turgurios y casas de corrupción. Un pessimismo—que muchos creían innato—me llevaba a odiar a los que me rodeaban; el pessimismo anexo a toda existencia sin norte, que en todo caso podia serlo un presidio. Mi mayor delito atraballaba en usurpar lo ajeno: no concibía otro modo de alegreza, sin molestias, ganar el pan de cada día... ¿Qué de ver en cuando era conducido a la cárcel?... Se me hacia no tener la quiebra ni siquiera para mi vacaciones, unos días de asueto en que comía sin trabajar. Cuantas veces recuerdo haber deseado que llegasen esas vacaciones, largándose para ella, a persechar a un señorito de su siglo, miembro de la familia... Horror!... Si unas almas espías no me hubiesen detenido en mi apasionada carrera, quizá en día no lejano, la tierra hubiera faltado bajo mis pies y la noche tembrosa de un abismo me hubiera tregado y sepultado en sus negras profundidades... quizás errado por la corriente impetuosa del crimen, hubiera sido conducido el fango romano de un presidio... Y entonces, se me hubiera confundido con mis compañeros de reclusión; hasta con los más execrables asesinos... y sin embargo yo no era más que un desgraciado, un paria que abandonado y arrinconado en su seno por la sociedad, se lanza al robo y mata después...

Pero ELLOS han hecho el milagro que todos creían imposible; ELLOS han incorporado al robusto le oveja descarrilada y la mancha oveja sagradecida, tame sus manos hoy... Si, es preciso que el mundo lo sepa, que Murcia se entere: el goño Mario ya no existe; murió y ha cesado trabejador hereño; las puertas de un taller han días que para él se habrían, y goso, ha expedito dos palabras: ganar el pan con el sudor de su frente, y no sevillor el nombre de los que se originaron como sus protectores. La primera, la viene, y ante María, en su cuna, premece seguir cumpliendo; en cuanto a la segunda...

SALVADOR ALVAREZ

el alma es aquí vencida por el corazón, la voluntad se declara impotente; esos seres cuyas almas son tan grandes para él così infeliz, esos protectores para quienes su corazón guarda ternura de gratitud, se llaman, y el goño bien al pueblo murciano: don Joaquín Cárpato dignísimo director de la población por años esta ciudad don Mariano Ruiz-Jáuregui—un perfecto caballero y sabio letrado que Murcia conoce y admira—y don Andrés Méndez—un desgraciado que el infierno relegó a cumplir con la injusticia...

Leer y prestar a los próceres coronarán! El goño Mario no puede portuguesas de otra forma que cumpliendo lo prometido, guardando para ellos en su pecho sagradecimiento perpetuo, pero inútil acción, y contando este a sus hijos para que gerhardo en su memoria recorden los nombres de los regresos redentores del que les dio el amor, interviene en las ligeras que el Altísimo quisieren.

MARIO SÁNCHEZ

Páginas de la campaña

Huaciones destrozadas

Quedo en priorario momento de la invención de las tropas austro-alemanas en el frente italiano del 20 de junio el empuje irresistible de los austriacos logró perferar los sectores de defensa arrebatando cuantos obstáculos pretendían oponerse a su decidido avance, lo mismo los italianos que los ingleses y franceses pretendieron quitar importancia a la decisiva victoria. Estimando que persistiría por mucho tiempo la lucha maestra que tuviese retumada trascendencia aquel fracaso de las huestes de Concordia que abrió paso al invasor hasta situar francamente la línea de defensa.

COMANDANTE CUNAXA.

Al realizar las peleas en terreno italiano la moral del pueblo y del ejército de Victor Miguel sufrió todo quebranto y aquellas esperanzas de firme resistencia se fueron desvaneciendo progresivamente ante el impetu avassalador y resuelto de los austriacos.

Perdieron duró la lucha en plena montaña la esperanza no se devaneó del todo, y solamente cuando Civitale cayó en poder del invasor y este pasó triunfante tras armas la Banura del Príncipe, Italia sintió un bando doloroso y sus aliadas Francia e Inglaterra, percatándose, ya tarde, de la tremenda magnitud del catastrófico se decidieron a enviar una gran cantidad de fuerzas que abrieron una brecha en el avance progresivo de los austriacos.

Laboratorio de Higiene

Representante del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII: Director: D. Julio García Gutiérrez.

Todos los análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abones minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos.

Tratamiento antirrábico por el método de Hogyes.

Bueno para—Lata A. Frontera el Hormigón de la Fuente.

Correspondencia:

REGISTRO CIVIL

Movimiento de la población de

parte de Almería 24 horas.

San José

Defunciones, 4

Matrimonios, 3

Matrículas, 0.

Unidad

Defunciones, 6

Matrimonios, 3

Matrículas, 1

Correspondencia:

CONSEJO AMISTOSO

Queréis aprender bien el francés?

Espléndido profesor, francés que

sepa el español tan perfectamente

como vosotros y tenga la expedición

que solo pueda dar una buena práctica de enseñanza.

Prueba gratuita durante 3 días

en casa de don Pedro Pérez.—Santander, 26.

Correspondencia:

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRECCIÓN POR

D. Federico Díez Pachón

Idioma Francés, Óptimo Mercan-

do Contabilidad por Partida Dú-

ble, etc., etc.

Correspondencia:

PETRÓLEO GAL

De visita en Murcia, Bazar Mu-

rciano, Pasteria, 66 y 68.

Correspondencia: Cartagena, Mayor, 33.

Correspondencia:

EL TIEMPO

Correspondencia:

EL TIEMPO</p

